

Подписанная цена. Во всех почтовых учреждениях Германии 20 мар., в Берлине — при отправке с доставкой собственным разсыльным ежедневно на дом — 30 мар., при ежедневной по-
сторонней высылке бандероли — 40 мар., в мэссе¹ в Берлине — 50 мар. Во Францию — 6 фр.,
Бельгия — 6 фр., Голландия — 1½ фр., Данию — 3 кр., Норвегия — 3 кр., Швеция — 2 кр., Англия — 10 шилл., Италия — 10 лир., Америка — 1½ долл., Швейцария — 10 франков, Финляндия — 50 мар., Франция — 50 мар.,
Испания — 50 мар., Австро-Венгрия — 40 мар., Венгрия — 50 мар., Сербия — 50 мар., Чехо-Словакия — 50 мар., Греция — 50 мар., Турция — 50 мар., Литва — 50 мар., Испания — 50 мар., Юго-Славия — 50 мар., в Польшу — 50 мар., в мэссе¹ для взыскания суммы в 2 мар. Каждая просьба прилагать деньги, во избежание замедления высылки.

Объявление. основная плата 1 мар. за строку напечатанную на листе, чисто в сантиметрах 10×15 с 10% налогом на дорогостоящие виды марок, а также 1 мар. за строку, напечатанную на листе, имеющему ширину в 15 см и высоту в 10 см, для рекламы по пониженной цене. Примечание: каждая из указанных выше не обязательна.

Заграничные объявления по особому тарифу. Примечание: объявления и полиссы в "Uitstekningshuis", Berlin SW 68, Kochstrasse 22-26, и во всех городских отделениях "Uitstekningshuis", а также в редакции газеты "Rundschau", Berlin SW 65, Margraventorstrasse 75. Редакция открыта ежедневно от 8 до 12 час. и от 14 до 18 час. Телефоном номером Münchenerstrasse 47-51.

ВЫХОДИТЬ ЕЖЕДНЕВНО ВЪ БЕРЛИНЪ

При ближайшем участии **В. В. Гессена**, проф. **А. И. Наминки** и **В. Д. Набокова**.

2-Й Г. ИЗД.

Пятница, 27 (14) января 1922 года.

Берлинъ, 26 января.

Конференція комісії помочи голодующимъ.

(Отъ собственнаго корреспондента).

Женева, 25. 1.

Сегодня открылась конференция международного комитета помощи голодающим в России. В ней участвуют около 60 представителей различных промышленных, общественных организаций Красного Креста и других филантропических организаций.

Предсъдателем конференции быль избранъ представитель шведскаго правительства баронъ Седеркранцъ. Густавъ Адоръ привѣтствовалъ съѣздавшихся делегатовъ отъ имени Швейцаріи.

Фритьоф Нансенъ сдѣлалъ докладъ о своей деятельности и о положеніи въ Россіи. Онъ съ большой энергией защищалъ заключенные имъ съ соѣзномъ правительствомъ договоры и настаивалъ на необходимости расширить дѣла помощи. По его словамъ голодъ охватилъ въ настоящее время въ Россіи територію съ населеніемъ почти въ 32 миллиона человѣкъ. 19-ти миллионамъ угрожаетъ голодная смерть; всѣхъ ихъ можно было бы спасти, если бы помощь поросѣла раньше. Теперь нѣсколько милионовъ человѣкъ обречены на смерть, танѣ какъ тима затрудняетъ подвозъ продовольствія. Но и теперь можно еще многихъ спасти, если правительства выполнятъ свѣтлѣе и будутъ дѣлать безъ промедленій.

По мнению Нансена, советской власти искренно и добросовестно стремятся помочь голодающим. Нансен протестовал самыми решительными образом против распространения ложных извѣстий о разнѣхъ печати о продовольствіи: посыпаемаго продовольствія. У авакеровъ изъезжъ одинъ вагонъ съѣстныхъ припасовъ, но стоимость его была возмѣщена советскимъ правительствомъ. Поставляемое продовольствіе безусловно доходитъ до места назначения. Только разруха транспорта повинна въ томъ, что доставка съѣстныхъ припасовъ идетъ въ Россіи очень медленно и не во все голодающіе районы.

Прежде всего необходимо снабдить Россию углем и кормом для лошадей. Без этого доставка продовольствия на места невозможна. Улучшение железнодорожного сообщения часто оказывается затруднительным вследствие того, что население слишком ослаблено и не может не только работать, но даже дойти до места распределения продовольствия. Часто люди настолько обголоданы, что не могут понимать другой пищи кроме хлеба. Нансен рекомендует поэтому по возможности отчаянноиться подвозом хлеба. Такое ограничение желательно и по финансовым соображениям.

можно съ полной увѣренностю предсказать, что она не прекратится, ибо какъ соціалисты сами признаютъ, они органически связаны съ большевиками. Вѣдь вѣтъ и въ данномъ номерѣ «Соціалистического Вѣстника» совершенно правильно указывается, что терроръ большевиковъ «продолжается пропагандой во имя собственной диктатуры», что «Бутырки лѣются нарицательнымъ именемъ для цѣлого режима, символомъ «варварскаго безчеловѣчнаго террора» и тѣмъ не менѣе въ томъ же номерѣ гг. соціалисты продолжаютъ требовать укрепленія советской власти. Значитъ, повторяемъ, здѣсь канители по прежнему и несмотря ни на что будутъ тянуть и соціалистамъ придется раздѣлять судьбу большевиковъ. Но погужели и честные демократы не извле-

Такъ какъ для подвоза продовольствія можно пользоваться лишь времемъ железнодорожными линіями, то за четыре мѣсяца можно будетъ спастъ не болѣе трети голодающихъ, которымъ угрожаетъ смерть. При этомъ возникнетъ вопросъ, слѣдуетъ ли посыпать предпочтительно зерно для обезмненія полей или продовольствіе для голодающихъ. Въ виду недостаточности средствъ транспорта необходимо выбратьъ одно или другое. Выборъ мѣстностей, куда слѣдуетъ посыпать продовольствіе и выборъ людей, которымъ прежде всего нужно помочь, тоже является тяжелой задачей.

Нансенъ охарактеризовалъ основныя на-
чала предпринятой имъ организаций помо-
щи голодающимъ. Оны исходятъ изъ того,
что лучше сѣѣтъ сравнительно немнога,
но это немногое сѣѣтъ хорошо и основа-
тельно, остерегаясь отъ возбужденія боль-
шихъ надеждъ и неизбѣжныхъ разочарова-
ний.

Въ заключеніе, Нансенъ предложилъ почтить память погибшихъ его сотрудниковъ по оказанію помощи голодающимъ немецкаго врача Герцнера, американцу Фар-рара и англичанки Паттисонъ.

По окончании доклада состоялись неправдоподобные прения по вопросу о том, следует ли оказывать помощь прежде всего детям или же взрослым, необходимые для земледельческих работ. Нансен отставлял взгляды, что необходимо ограничиться снабжением продовольствием особенно важных местностей для того, чтобы сохранить их население для будущего.

Главный комиссар Лиги Наций по борьбе со эпидемиями Уайт указал на опасности, которыми угрожает голод в России остальному миру. Голод, говорил он, можно локализовать, но нельзя предотвратить распространение эпидемий, которые являются его последствием.

Изъ прочтеннаго помощникомъ Нансена Фримономъ доклада о финансовой сторонѣ дѣла вытекаетъ, что до сихъ поръ, кроме покрѣпленій натурой поступившихъ изъ разныхъ странъ на помощь голодющимъ 28 миллионовъ марокъ золотомъ. Средствъ этихъ однако недостаточно, ихъ хватаетъ лишь на спасеніе отъ голодной смерти 2-хъ миллионовъ человѣкъ. Необходима новая скорая финансовая поддержка. Наиболѣе дѣятельное участіе въ организациіи помощи голодющимъ принимаетъ въ настоящіе времена Америка, Германия до сихъ поръ ас-сигновала около семи миллионовъ марокъ.

Представитель советского Красного Креста Богоцкий высказал Нансену глубокую благодарность русского народа.

Вечеромъ Нансенъ прочелъ публичную лекцію о голодѣ въ Россіи.

освободиться от тяжелых сомнений. Ибо если бы этот «какой пассаж» случился впервые, то можно было бы надеяться, что онъ не повторится больше. Но такъ какъ такихъ препримандовъ было уже много и все же они не помышляли ухватиться за брошенное на митингѣ асеровъ слово, то можно, къ сожалѣнію, опасаться, что эта позорная навязчивость буржуазной демократіи, которую такъ преиспражительно отталкивали еще не разъ повторится. «Соціалистический Вѣстникъ» объясняетъ эти нелѣпья «комбинированіемъ» отсутствіемъ дружихъ дѣлъ. Неужели же дѣйственноельно нельзѧ найти болѣе полезныхъ занятій, чѣмъ назойливое уговарива- и и стояніе съ прятчутой рукой, которая такъ и остается повинной въ

Румыния и русский вопрос.